

Сапармаммедова Т. С.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В ТУРКМЕНИСТАНЕ

Научный руководитель ст. преп. Дзвинковская Н. А.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Туркменистан – реформировал и развил сферу национального здравоохранения, которая стала многоцелевой системой социальной защиты населения. В настоящее время проводится масштабная работа по совершенствованию охраны здоровья народов страны. Благодаря этому поступательно развивающееся отечественное здравоохранение вышло на уровень мировых стандартов.

Развитие национальной медицины является одним из ключевых показателей эффективности государственной политики Туркменистана, подчиненной основополагающей задаче – служить человеку, обеспечивать его жизненные интересы и потребности.

В соответствии с требованиями Всемирной организации здравоохранения в стране сформирована национальная модель по профилактике и борьбе с неинфекционными заболеваниями. Успешно решаются задачи, поставленные «Национальной программой претворения в Туркменистане рамочной конвенции ВОЗ по борьбе с табаком на 2018-2021 годы». Все эти меры привели к увеличению продолжительности жизни человека, существенному снижению уровня заболеваемости. Туркменистан находится в первом ряду государств, осуществляющих иммунопрофилактику, занимая лидирующие позиции в регионе по уровню обеспеченности вакцинами и иммунизации населения, проводимой бесплатно.

Европейским региональным бюро ВОЗ Туркменистану был вручен Международный сертификат об элиминации кори и краснухи. В стране зафиксирован самый низкий за всю историю наблюдений процент заболеваемости туберкулезом. Результатом успешного международного партнерства по профилактике и предупреждению распространения ВИЧ является то, что Туркменистан относится к числу немногих стран, где ВИЧ-инфекция и заболевание СПИД не получили распространения.

Реформирование отечественной сферы здравоохранения с учетом передовых мировых достижений выступает одним из приоритетных направлений государственной политики. Проводится конкретная работа по укреплению ее материально-технической базы, в частности, путем внедрения современного медоборудования от ведущих зарубежных производителей.

В рамках задач, поставленных Программой социально-экономического развития страны на 2018-2024 годы и Государственной программой «Здоровье», созданы необходимые условия для развития медицинской науки, активизации массового физкультурно-оздоровительного движения и утверждения принципов здорового образа жизни.

Министерства здравоохранения и медицинской промышленности Туркменистана сотрудничают с немецкой организацией Senior Experten Service (Фонд немецкой экономики по международному сотрудничеству «Служба старших экспертов» – SES).

Таким образом, активно развивающиеся инфраструктура отрасли, международное сотрудничество в данной области, подготовка высококвалифицированных медицинских кадров – многогранная сфера деятельности, занимающая видное место во внешней и внутренней политике.